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Lista 7

. Os nimeros de Fibonacci podem ser definidos pela seguinte recorréncia

ro— 1 sen=1,2,
"o Fo 1+ F, 5 sen>2.

Escreva uma funcdo recursiva para calcular F;,. Demonstre que o tempo de execucdo de tal fungao
é exponencial em n. Explique como vocé poderia aplicar programacdo dindmica para obter um
algoritmo mais eficiente. Como é o algoritmo resultante? Quanto tempo ele consome em fun¢io do
n?

Determine uma subseqiiéncia comum de comprimento maximo das seqiiéncias (1,0,0,1,0,1,0,1) e
(0,1,0,1,1,0,1,1,0).

Escreva a versdo recursiva com memoizac¢do do algoritmo LCS-LENGTH visto em aula.

Escreva uma versdo do algoritmo LCS-LENGTH que consuma espago O(min{m,n}) e que tenha a
mesma, complexidade de tempo que a versdo vista em aula.

Escreva um algoritmo recursivo que recebe a tabela b gerada pelo algoritmo LCS-LENGTH e imprime
uma subseqiiéncia de comprimento méximo das seqiiéncias X[1..n] e Y[1..m]. Seu algoritmo deve
consumir tempo O(n + m).

Escreva um algoritmo recursivo que recebe a tabela b gerada pelo algoritmo LCS-LENGTH e imprime
todas as subseqiiéncias de comprimento méximo das seqiiéncias X[1...n] e Y[1...m]. Qual é a
complexidade de tempo do seu algoritmo?

Escreva um algoritmo que produz uma subseqiiéncia comum de comprimento méximo de X[1..n] e
Y[1..m] a partir apenas da tabela ¢ gerada pelo algoritmo LCS-LENGTH e das seqiiéncias originais,
sem usar a tabela b.

Dé um algoritmo O(n?) para encontrar uma subseqiiéncia monotonicamente crescente de compri-
mento miximo de uma seqiiéncia de n numeros.

Considere o problema da mochila, que tem como dados de entrada inteiros m e n e duas seqiiéncias
de inteiros positivos, v1,...,v, € wi,...,wy, € busca um subconjunto S de {1,...,n} tal que
w(S) < m e v(S) é maximo. Seja val(i,t) o valor de uma solucdo étima do problema que consiste
apenas dos objetos {1,...,i} e cuja mochila tem capacidade ¢t. Deduzimos na aula a seguinte
recorréncia para val(i,t), para ¢ =0,1,...,net=0,1,...,m:

0 sei=0out=0
val(i,t) = val(i — 1,t) se w; >t
max{val(i — 1,t),v; + val(i — 1,t —w;)} sew; <t

Escreva o algoritmo de programagdo dindmica derivado da recorréncia acima. Analise a sua com-
plexidade de tempo. O algoritmo obtido é polinomial no tamanho da entrada do problema?

Escreva a versdo recursiva memoizada do algoritmo do exercicio anterior. Qual é a complexidade
do algoritmo resultante?

Escreva um algoritmo que, da tabela val, obtem um subconjunto que seja uma solugdo 6tima do
problema da mochila. Qual é a complexidade do seu algoritmo?

Modifique primeiro o algoritmo do exercicio 9 para que ele guarde mais informacao 1til para se obter
um subconjunto que seja uma solugdo 6tima do problema da mochila. Depois refaga o exercicio 11
agora usando essa informacdo extra.



